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議 事 日 程（１１月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 令和元年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の

申出について 

 

 ２ 決算審査特別委員会の結果について  

 ３ 学校訪問について  

 ４ 県立学校教職員と高松一高教職員の人事異動の一体化につ

いて 

 

 ５ 香川県国分台演習場における陸上自衛隊と米海兵隊による

共同訓練への対応について 

 

    

 

 

 



 

【令和元年１１月２８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に関元委員を指名。 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「令和元年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につい

て」 

 

教育局次長から、令和元年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につ

いて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  部活動中の事故について、もう少し説明してもらえますか。 

○ 保健体育課長  はい。該当校では、体育館の使用ができない際には、武道場で部活を行

っております。バックハンドで打っていたところ、シャトル出しをしていた生徒の左

眼にあたり、後遺症が生じたものです。 

○ 委  員  加害者側になった生徒の呼び出しはあったのですか。 

○ 保健体育課長  ありましたが、本人は来られませんでした。 

○ 委  員  事故から提訴まで時間がかかっていますが、理由があるのでしょうか。 

○ 保健体育課長  それにつきましては、承知しておりません。 

 

 

 

 

報告事項２ 「決算審査特別委員会の結果について」 

 

教育局次長から、市議会決算審査特別委員会における審査結果の概要について説明。 



 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

 

報告事項３ 「学校訪問について」 

 

学校教育課長から、学校訪問について報告。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  学校訪問について、要望等はございませんか。時期としては、５～１１月に

実施しておりますが、学校数が多いためこのぐらいの期間がかかってしまいますね。

校長先生が新しく着任した学校については、９月以降に学校訪問を行っています。 

○ 委  員  事前にいただく資料は、各校の特色がよく出ており、分かりやすく作られて

いると思います。ただ、訪問する学校によって、いただくものが大きく異なっていま

すね。 

○ 学校教育課長  こちらから指定しているのは、日程の一覧と、各校の授業内容を簡潔に

示したものの２つです。それ以外につきましては、分かりやすい説明を行うために、

各校の判断で、それぞれが作成しているものです。 

○ 委  員  学校にもよりますが、教頭先生などが訪問の際に案内してくれる場合があり

ます。初めて教育委員になった方には、案内していただいた方がいいと思うのですが、

先生もお忙しいですし、案内はなくても大丈夫ではないかと思います。それと、校長

会で、学校訪問は毎年行う必要があるのか、例えば、隔年でもよいのではないかとい

う意見が出ていましたが、その点についてはいかがでしょうか。 

○ 学校教育課長  基本的には、毎年実施するのが望ましいと思います。年によって重点的

に取り組んでいることもありますし、各年で発生している事案を踏まえて、各校がど

のように対応しているのかを確認することが重要ではないかと考えております。 



 

〇 教 育 長  従前は、丸一日かけて実施したり、全員に指導案の提出を求めたりしていま

したが、現在は半日になっており、また、指導案についても、現在はつけておらず、

授業名だけでもよいとなっております。ただ、やはり毎年実施して学校の状況を知る

ことは非常に重要だと考えております。 

○ 委  員  来年から、中学校でがん教育が始まりますので、養護教諭や保健室の先生な

どの話も聞いてみたいと思っています。 

○ 教 育 長  それは大丈夫ですよね。 

○ 学校教育課長  はい。その方法についても検討していきます。 

〇 委  員  中学校での電子黒板使用について、移行期ということもあると思いますが、

教員によって使用方法等の差が大きいと感じました。教員へのＩＣＴ研修も必要なの

ではないかと思います。電子黒板は、使いこなせると非常に便利だとの声を聞いてお

ります。 

〇 学校教育課長  総合教育センターが研修を企画しているので、お伝えしておきます。ま

た、単元にもよりますが、少なくとも教員のリテラシーが同一水準、また、高い水準

で維持できるようにしていきたいと考えております。 

〇 教 育 長  中学校の場合は、複数のクラスで同じ教材を使いますので、ひとつ作成する

と、授業改善にも役立ちますね。 

〇 委  員  一高では、通常の黒板を使用していますが、時間を有効に使うためにも、電

子黒板を導入するといいのではないでしょうか。 

〇 教 育 長  以前から、アクティブラーニングを全教科で行うということを言っているの

ですが、現在のところは、授業内容にあまり変化がないのではないかと思います。グ

ループディスカッションなどを行っているところが、少し見受けられるようにはなり

ましたが、ＩＣＴの活用というところについては、まだまだだと感じています。 

 

 

 

 

 

報告事項４ 「県立学校教職員と高松一高教職員の人事異動の一体化について」 



 

 

学校教育課長から、県立学校教職員と高松一高教職員の人事異動の一体化について説

明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  これまで、一高の教員は人事異動がなく、教科によって欠員が生じた際に県

立学校から入っていただいたり、新規採用したりしていました。そのため、一高に３

０年以上勤めている教員もいます。教員は、一高愛を持って教育に努めていますが、

外に出ることで、さらに能力を高めることを望む教員もいることなどから、県立学校

と一体化して人事異動を行っていくというシステムに変えていくものです。 

〇 学校教育課長  県教育委員会が、県立高校に示した基本的な考え方も、お配りしている

資料と同様です。ただ、教員を適材・適所に配置するという点について、県の方には、

もう一点項目があり、勤務１５年以上の者は必ず異動させるという一文がついていま

す。現時点での一高にこれを当てはめると、多数の教員が一高からの異動対象になっ

てしまうので、現段階では、一高の定めには入れておりません。 

〇 教 育 長  令和２年の４月からの大幅な方針転換となります。一高職員団体からも、一

体化させてほしいとの意見が出ているところです。県との調整も、ほぼ合意に達して

おります。 

 

 

 

 

報告事項５ 「香川県国分台演習場における陸上自衛隊と米海兵隊による共同訓練への

対応について」 

 

学校教育課長から、「香川県国分台演習場における陸上自衛隊と米海兵隊による共同

訓練への対応について報告。 

 

＜質疑＞ 



 

○ 教 育 長  周辺の学校については、どのように対応していますか。 

〇 学校教育課長  特に、何か諮るということはありませんが、情報があれば連絡をするよ

うにしています。 

○ 教 育 長  県からも、市町からも、安全に十分な配慮をし、必ず情報を入れてもらうこ

と、また、中学生が野外宿泊学習を実施していることは、国に申し入れております。

十分な注意をはらってほしいと思っております。 

 

 

 

午前１０時３８分 閉会 

 

 

 

 

 

 


